Beispiel 4 - Donnerstag
Eine Produktionsfirma will ihre Mitarbeiterzahl konstant halten. Sie produziert die nachgefragten Mengen in der regulären Arbeitszeit, mittels Überstunden bzw. durch Bezug von  Subunternehmen, wobei negative Lagerbestände nicht erlaubt sind.
Folgende Daten sind für das kommende Jahr bekannt:

	Quartal
	Erwartete Nachfrage
	Kapazität  der regulären Arbeitszeit (R)
	Überstundenkapazität
(Ü)
	Kapazität des Fremdbezugs (F)

	  1
	1000
	700
	150
	150

	2
	700
	800
	150
	150

	3
	800
	600
	150
	150

	4
	900
	800
	150
	150


Der Anfangslagerbestand (am Anfang des 1. Quartals) beträgt 50 Stück. Der gewünschte Endbestand (am Ende des 4. Quartals) beträgt ebenfalls 100 Stück.

Folgende Kosten sind bekannt:

regulären Arbeitszeit:

25 € / Stück

Überstunden:


30 € / Stück

Fremdbezug



35 € / Stück

Lagerkosten



  2 € / Stück und Periode

Berechnen Sie den Produktionsplan, der die Nachfrage bei minimalen Kosten befriedigt! Verwenden Sie dafür die Spaltenminimum – Methode!
Berechnen Sie die Gesamtkosten des optimalen Produktionsplans!

Stellen Sie den Produktionsplan für die 4 Quartale auf!
